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1、（10武汉）下列说法中正确的是（      ）。

A．向某溶液中滴加AgNO3溶液和稀HNO3，产生白色沉淀。该溶液一定是稀盐酸

B．可用适量的硝酸钡溶液，除去氯化钠溶液中混有的碳酸钠，得到纯净的氯化钠
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C．要除去铜粉中混有的少量炭粉，可采用在空气中充分灼烧混合物的方法

D．有盐和水生成的反应不一定是中合反应

2、（10宁夏）用右图所示的密闭实验装置，能够使气球先膨胀，
过一段时间又恢复到原状的一组固体和液体是（   ）

A.固体：硝酸铵；液体：水            B.固体：生石灰；液体：水

C.固体：碳酸钠；液体：稀盐酸        D.固体：氯化钠；液体：水

3、（10苏州）下列肥料属于复合肥料的是

  A．硫酸钾(K2SO4)            B．碳酸氧铵(NH4HCO3)

 C．尿素[CO(NH2)2]          D．磷酸二氧铵(NH4H2PO4)

4、（10常州）如右图，一木块漂浮于X中，向X中缓缓加入（或通入）少量物质Y后最终木块上浮，则X与Y可能是（溶液的体积变化忽略不计）

	序号
	X
	Y

	①
	水
	食盐

	②
	氢氧化钙溶液
	二氧化碳

	③
	稀硫酸
	镁粉

	④
	硫酸铜溶液
	铁粉



A．②④           
B．①③      
C．①②③      
D．②③④

5、（10南京）现有铁、氧化铁、稀盐酸、氢氧化钙溶液、碳酸钠溶液五种物质．存在如图所示的相互反应和转化关系。图中“——”表示两端的物质间可以发生化学反应．“→”表示物质问存在相应的转化关系。下列判断合理的是（两个答案）

A．X一定是碳酸钠溶液

B．Y一定是稀盐酸

C．N转化为铁的反应都属于置换反应

D．X、Y、M两两之间都可以发生复分解反应

6、（10河北）．推理是一种重要的研究和学习方法。下列推理正确的是（      ）

A．碱中都含有氢氧根，所以碱中一定含有氢元素

B．分子是构成物质的微粒，因此物质都是由分子构成的 

C．中和反应有盐和水生成，因此有盐和水生成的反应一定是中和反应
D．铁丝能在氧气中燃烧，空气中有氧气，所以铁丝也能在空气中燃烧
7、（10滨州）．小军用下图形式对所学知识进行归纳，其中甲包含乙、丙、丁……下列关系中，有错误的一组是

	
	甲
	乙、丙、丁……

	A
	盐
	食盐、纯碱、高锰酸钾……

	B
	合金
	不锈钢、铝合金、生铁……

	C
	溶液
	碘酒、糖水、生理盐水……

	D
	干燥剂
	石灰石、浓硫酸、生石灰……


8、（10广东）向氯化铜溶液加入一定量的锌粉充分反应，下列情况中可能出现的是 （      ）

①溶液中有 Zn2+、Cu2+ ，不溶物为Cu；②溶液中有 Zn2+、Cu2+ ，不溶物为 Zn；③溶液只有 Zn2+  ，不溶物为 Zn；④ 溶液只有 Zn2+有 ，不溶物为 Zn 、Cu

A． ①③　　　B．②③　　　C．①④　　　　D．③④

9、（10眉山）、某化学兴趣小组为测定Fe、Cu、Ag三种金属的活动性顺序设计了四种方案，每种方案所用的试剂如下，其中你认为不可行的是（      ）

A、Fe、Ag、CuSO4溶液             B、Fe、Cu、AgNO3溶液、稀盐酸

C、Cu、FeCl2溶液、AgNO3溶液      D、Cu、Ag、Fe、稀盐酸
10、（10滨州）X、Y、Z是金属活动性顺序表里的金属，它们在溶液中能发生如下反应：

①X+YSO4=XSO4+Y        ②Y+2ZNO3=Y(NO3)2+2Z

③X+H2SO4=XSO4+H2↑     ④Z与H2SO4不发生反应
则三种金属的活动性满足
A．X>Y>Z     B．Z>Y>X      C．Y>Z>X     D．X>Z>Y

11、（10山西）.向一定质量的稀硫酸中加入锌粉至过量，下列图像合理的是（       ）


A                 B                     C                 D

12、（10山东莱芜）下列各组物质，不能发生化学反应的是（      ）
    A．铁和硝酸铜溶液    




B．氧化钙和水
C．氢氧化铝和稀盐酸    




D．稀盐酸和硫酸钡
13、（10常州）在一定条件下，下列转化不能由一步反应实现的是（      ）
A．Fe2O3→FeCl2  
B．H2CO3→CO2   C．CuCl2→Cu  
D．Mg→MgO

14、（10孝感）某一溶液由盐酸、碳酸钠、稀硫酸、氯化铜、氯化钠中的一种或几种混合而成。现向该混合溶液中滴入氢氧化钡溶液，产生的沉淀质量与加入氢氧化钡溶液体积如下图所示，则下列判断正确的是（    ）

A.该溶液中含有硫酸或盐酸，也可能两种酸同时含有

B.该溶液中不可能含碳酸钠

C.该溶液是否含氯化铜不能确定

D.该溶液的组成只可能有一种情况

15、（10桂林）下列物质不能用复分解反应制取的是（      ） 

A.Ca(OH)2         B.CaSO4        C.HNO3      D.Fe
16、（10娄底）除去下列各物质中的少量杂质，所用方法不可行的是（    ）

	选项
	物质
	杂质
	除去杂质的方法

	A
	Cu粉
	Fe粉
	用磁铁吸出

	B
	NaCl
	泥沙
	加水溶解、过滤、蒸发

	C
	NaOH
	Na2CO3
	滴入足量稀盐酸至不再产生气泡

	D
	O2
	水蒸气
	通过盛有浓硫酸的洗气瓶


17、（10潍坊市）通常情况下，下列选项中的两种物质之间不能发生化学反应的是（      ）

    A．Cu与NaNO3溶液      B．CuO与稀H2SO4
    C．稀HNO3与Mg(OH)2    D．Na2CO3溶液与CaCl2溶液

18、（10兰州）有一食品包装说明书中注明防腐剂是苯甲酸（C6H5COOH）， 张华同学查资料得知苯甲酸的酸性比醋酸强，可用做食品防腐剂。下列对苯甲酸性质的推测中不合理的是（      ）

A. 苯甲酸溶液的pH小于7                  

B. 相同浓度的苯甲酸溶液的pH比醋酸的pH大

C. 苯甲酸溶液能使紫色石蕊试液变红        

D. 苯甲酸溶液不能使无色酚酞试液变色

19、（10贵港市）某同学对下列4个实验都设计了两种方案，其中两种方案都合理的是（     ）
	选项
	A
	B
	C
	D

	实验
目的
	除去CuSO4溶液中少量的H2SO4
	除去NaOH溶液中少量的Na2CO3
	鉴别O2和CO2气体
	除去CO中少量的CO2

	方案1
	加入足量的Fe粉，过滤
	滴入适量的石灰水，过滤
	用带火星的木条
	点燃

	方案2
	加入足量的CuO，过滤
	滴入适量的CaCl2溶液，过滤
	用紫色石蕊溶液
	通入足量的NaOH溶液


20、（浙江金华）一种溶液里可能含有NO3－、Cl－、CO32－、SO42－四种 阴离子之中的一种或几种，取少量这种溶液分别盛放于两支试管中，进行如下实验：

（1）向第一个试管中加入BaCl2溶液时生成白色沉淀；

（2）向第二个试管中逐滴加入稀硝酸时，溶液生成无色气体，该气体能使澄清石灰水变浑浊，继续加入稀硝酸使溶液显酸性时，再加入硝酸钡溶液不产生沉淀。

据实验推断：溶液中肯定不含有___________离子，可能含_________离子。
21、某化学探究小组为了验证铁、铜、锌、银的金属活动性顺序，设计了如下实验方案：

①将铁片加入到稀盐酸中； ②将铜片加入到硝酸银溶液中；

③将锌片加入到稀盐酸中； ④将金属片X（表示铁、铜、锌、银中的某一种）加入到Y中。

（该方案中所有金属均已打磨，且形状、大小以及稀盐酸的溶质质量分数均相同）

请完成：（1）写出②中反应的化学方程式：                                  
（2）通过上述实验，可以判断锌的金属活动性比铁强，依据的现象是                           

（3）要得出这四种金属的活动性顺序，如果④中Y表示硫酸铜溶液，则X表示的一种金属是           ；如果X表示铜，则Y表示的一种溶液是                             

22、(10株洲)已知：A是红棕色粉末，B、C是氧化物，D、I是常见金属，E为胃酸的主要
成分，G为单质。它们之间的转化关系如下：
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请回答：(1)写出下列物质的化学式：A              、C               、G           。
(2)上述转化①②③中，属于置换反应的有                            
(3)为了安全，点燃G气体之前要                      。
(4)向D和I的混合物中，加入稀硫酸，写出有关反应的化学方程式                    。
23、（10乌鲁木齐）右图中两圆相交部分（A、B、C、D）可表示铁、稀硫酸、烧碱溶液、硫酸铜溶液间的反应关系，请按下列要求填空：
A处发生反应的化学方程式是　                       ，
其反应类型是                                  ；
B处发生反应的类型是                               ；
D处产生的现象是                                    。
24、(10扬州）某研究性学习小组探究CuSO4溶液与NaOH溶液的反应产物。
(1）两溶液混合生成蓝色沉淀的化学方程式是_______。沉淀放置一段时间后，完全变为黑色沉淀，猜想是CuO。为验证猜想，将沉淀过滤、洗涤、烘干后，用CO还原得到红色物质，且生成的气体能使________，写出CO与CuO反应的化学方程式______                __。
(2)CuSO4溶液与NaOH溶液反应有时也会生成浅绿色沉淀 [化学
式为CuSO4·3Cu(OH)2]和Na2SO4，则反应方程式为____                ____。
(3)为探究新制Cu(OH)，的分解温度，设计水浴加热装置（如图）。
写出仪器的名称：①_____  __②____    ___。该装置采用水浴加热，其目的是____                ___。
(4)18℃时，将溶质质量分数均为10％的CuSO4溶液与NaOH溶液
混合后，测得混合液温度为22℃，说明该反应_____（填“放热”或“吸热”）。当水浴温度分别为30℃、60℃、90℃时，黑色沉淀出现的时间为：6分钟、2秒、1秒，则说明温度越高，Cu(OH)2分解速率越_____（填“快”或“慢”）。该实验说明，Cu(OH)2分解温度_____   ___（填“无确定数值”或 “有确定数值”）。
25、(10扬州）叠氮化钠(NaN3）被广泛应用于汽车安全气囊，某兴趣小组对其进行下列研究．
【应用研究】(1)汽车经撞击后，30毫秒内引发NaN3，迅速分解为Na、N2，反应方程式为___         __                                      __。
【制备研究】(2)将金属钠与液态氨反应得NaNH2，再将NaNH2与N2O反应可生成NaN3、NaOH和气体X，该反应的化学方程式为2NaNH3＋N2O = NaN3＋NaOH＋X，X的化学式            

实验室检验X气体使用的是_____                 
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